

В диссертационный совет Д 212.354.21  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»  
191023, Санкт - Петербург,  
наб. канала Грибоедова д. 30-32, литер А

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беляева А.С. на тему  
**«Выявление признаков преднамеренного банкротства:  
экономико-аналитический аспект»**,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Современная экономическая ситуация характеризуется нестабильностью и неопределенностью. Это может привести к росту количества банкротств субъектов экономической деятельности. В этой ситуации очень важно своевременно и оперативно выявлять признаки преднамеренного банкротства, в связи с чем предложенная автором методика определения признаков преднамеренного банкротства является эффективным инструментом, направленным на противодействие распространения данного явления.

В результате проведенного исследования автором были получены следующие результаты, содержащие научную новизну:

- разработаны новые подходы к диагностике преднамеренного банкротства организаций, включающей количественные экономико-финансовые и качественные (нефинансовые) показатели, позволяющие выявлять признаки преднамеренного банкротства на ранней стадии с использованием общедоступной информации;
- выявлены и исследованы отличительные особенности показателей бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, находящихся в банкротстве или в преддверии банкротства;
- предложен механизм реконструкции бухгалтерской (финансовой) отчетности при наличии её искажений;
- представлена комплексная методика выявления признаков преднамеренного банкротства.

Информация, содержащаяся в автореферате, позволяет сделать вывод о том, что диссертант представил авторское видение проблемы выявления

признаков преднамеренного банкротства, обосновал причины их возникновения и предложил конкретные решения.

К числу дискуссионных можно отнести положение о необходимости расширения (уточнения) представленного перечня фрод-индикаторов, указанных в таблице 2 (стр. 10-11), в том числе с учетом современных трендов цифровизации?

Данное замечание не влияет на общую положительную оценку работы, а также не противоречит выводам и рекомендациям автора.

На основании ознакомления с авторефератом можно сделать вывод, что диссертация является завершенной научной работой, отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям кандидата наук в соответствии с Положением «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (с изм. и доп.), а ее автор, Беляев Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Профессор кафедры государственного регулирования и публичной политики  
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»,  
доктор экономических наук (по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет,  
статистика), доцент

Арабян Кнарик Карапетовна

«14» марта 2022 г.

ФГАОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Адрес: Россия, 119571, г. Москва, проспект Вернадского, дом 82

Web-сайт организации: <https://www.ranepa.ru>

Телефон: +7 (499) 956-99-99, 8(903)144-14-92

E-mail: [akn@bk.ru](mailto:akn@bk.ru), [information@ranepa.ru](mailto:information@ranepa.ru)

ЗАВЕРЕН

ЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

